

90后金华兵哥哥 春节带着10多个留守老人 为贵州老家修了条1公里的路

俗话说军令如山,可今年,驻金某部90后战士刘江合却放了部队“鸽子”——参军以来第一回在接到部队提前结束休假的指令时,他请了假,要求延迟归队。

接到电话时,小刘正热火朝天地抡着大锤砸石头。也正是这个电话,部队才知道,春节回家,这个23岁小伙用了十天,带领着全村10多个留守老人,给村里修了一条路。为了让他安心修路,部队特批他2天假期,等路修完再归队。

昨天晚上6点,这条1公里长、3米多宽的石子路正式完工,沿着贵州省黔西县新庆村蜿蜒而上。 通讯员 刘苑 记者 张一诺

13个老人的留守村 买东西要走七八公里山路

在刘江合小时候,新庆村是个人口众多的大寨子。

但因为交通不畅,很多人都慢慢迁走了,现在村里只有七八户人家,13个老人,村民平均年龄55岁。

“能走的早搬走了。”小刘说,他们一家20多年前也搬离了这里,很少回来,“也就一年回来给爷爷上一次坟,过个夜就走了。”

今年回老家上坟,小刘在邻居家喝茶时看到的

场景,让他震惊了:“有个缺了耳朵,腿脚不便的残疾伯伯,为了给孙子买菜,每个周五,都要走七八公里的山路,赶到离村子最近的集市。”

邻居说,附近有路的寨子,都有商贩开着小货车定时到村里卖东西,但他们村没有路,做什么都不方便,而且村里老人多,腿脚本就不好,早就想修路,但无奈没有资金,土地问题也解决不了,所以修路的事耽搁下来。

刘江合和父亲一合计,决定暂时不回贵阳,留下来帮村民修路。

10天修出一条路

在村里修路,头一个要解决的,就是占用人家的耕地问题。

经过父亲同意,小刘一家向乡亲们承诺,修路占了村民家的地,都从自家地里还给人家。

他和父亲拿出身上所有的7000多元现金,加上村里之前出去做生意的乡亲们的一些捐款,15800元,成了他们的修路基金。

见父子俩平常不住村里,都对修路的事这么上心,好几户人家表示地不用赔了,还有一位住着茅草屋的爷爷硬是从塑料袋里掏出100元积蓄,塞到小刘手里:“你是解放军,我们都相信你!”

刨去近万元的土地赔偿款,小刘用剩下的6300元租了台挖机,先把不平的山路砸成一条基本平坦的毛坯路,再由人工搬来大石头,砸成细碎的小石头铺在上面。

年初四凌晨4点,小刘指挥着挖机正式动工。



小刘在修路现场



小刘带着村民们一起修路

头几天,还有两三个年轻人跟着干活,年初六外出务工后,只剩他每天带领着10多个留守老人在工地上奋斗。

“他们年纪都很大了,有些老人家根本搬不动大石头,看他们用钢钎一点点把石头撬过来,真的挺感动。”小刘说,工地上,年纪最大的刘应传爷爷已经快80岁了,每天来帮忙捡小石头铺路,老人家说:“能在我走前看到路铺好,就很高兴了。”

对于90后,很多人都觉得他们太会享受,可这个春节,小刘除了吃饭睡觉,都泡在工地,10天没有洗一个澡。

昨天我打电话给他时,他正在村里和几个老人家聊天:“听说我明天一早要回部队去,好多老人都把家里的土豆鸡蛋拿来了。”

问他这些天最开心的事情是什么?小刘说,昨天下午,路竣工时,他看到一个卖水果的小摊贩正在山头上向下探望,“路通了,车进来还远吗?”

金华文化影视时尚产业 去年赚下3316.9亿元 市政府昨首次拿千万元重奖优秀企业

通讯员 吴攀 记者 江胜忠

昨天下午,金华召开全市文化影视时尚产业发展大会,横店影视制作有限公司总经理刘志江从金华市长暨军民手中接过了200万元奖金支票。

对于文化企业给予如此大的政府奖励,在金华还是第一次。

大会上,金华市政府首次拿出一千万元,重奖10家文化影视时尚产业十强企业、10家十佳成长型企业 and 两家有突出贡献的企业。

拿到奖金后,刘志江向市长报了喜:由他们公司参与制作的第3部以西游为主题的电影——正月初一上映

的电影《孙悟空三打白骨精》,仅一个星期,票房已超过8.5亿元,突破《大圣归来》的9.56亿元没什么问题。

金华把文化影视时尚产业列为该市重点培育的“五大千亿产业”之一,并提出全域化发展。市里制定扶持发展的一系列政策意见,出台产业发展三年行动计划,目标是到2017年末,文化影视时尚产业年收入争取达到4000亿元,就业人口达到130万人,成为金华国民经济重要支柱型产业。

光横店影视制作有限公司,8年已投资制作18部电视连续剧、11部电影。

另一获得金华市政府百万元重奖的企业是横店影视股份有限公司,2015年实现经营总收入23.25亿

元,同比增长七成,利润大幅提升。

金华市委宣传部相关负责人说,去年,金华文化影视时尚产业全年实现营业收入(产值)3316.9亿元,同比增长9.3%;税费收入达105.37亿元,同比增长26.4%。全市有5家文化企业入选2015-2016年度国家文化出口重点企业,2个项目入选2015-2016国家文化出口重点项目,入选文化出口企业数和项目数在省内与杭州并列第一,进入全省第一方阵。

暨军民说,金华市财政每年将安排不少于2000万元的文化产业发展专项资金,用于重点产业园和基地建设、重点文化企业培育、重点文化项目扶持等。

怕自己出事儿子太可怜 荒唐父亲偷香烟时拉上了孩子

通讯员 陈方杰 记者 方志坚 徐贤康

“我万一出事被抓了,儿子一个人在家没人照顾。”2月15日,当磐安窈川乡吴某被抓后告诉民警,16岁的儿子是被他硬拉着参与盗窃的,民警忍不住摇头说:“你的想法太荒唐。”

1月28日早上,磐安县城一家便利店老板邵某报警,说店里有很多香烟被盗,损失价值近万元。

春节临近,邵某特地进了大量香烟,结果中高档香烟被洗劫一空。

安文派出所民警开展大量走访调查,发现窈川乡村民吴某有较大嫌疑。

民警经过几天观察及外围调查,基本确认后,将吴某传唤到派出所。

民警当场从他身上搜出三种品牌的香烟。“一般抽烟的人不会同时带好几种烟在身上,而且牌子口味都不一样。”民警说,吴某身上的三种烟都很高档,与吴某平时的消费能力差别蛮大。

经讯问,吴某爽快承认了盗窃事实。

吴某交代,因为平时喜欢赌博,欠了好几千元赌债,眼看年关将近,想到没钱过年,另外也怕别人来要债,就想着去搞点钱。

吴某说,他之前看过老黄历,结合自身的生肖等情况,推断自己将有牢狱之灾,“如果这次没被抓就

有钱还债,万一被抓了刚好可以避债,应了‘早点抓进去,早点放出来,牢狱之灾过后便会时来运转’的推断。”

吴某观察了一番,决定去香烟店行窃,但又怕自己出事后,16岁的儿子一个人在家太可怜,就决定带着儿子一起去盗窃(吴某早年离异,儿子由他抚养)。

一开始,儿子不愿意去,在吴某劝说下,小吴才跟去帮他望风。

面对民警的教育,吴某后悔不已,连声说:“宁愿我自己多坐几天牢,也不要让儿子坐牢。”

目前,吴某父子因涉嫌盗窃罪被磐安县公安局采取刑事强制措施,具体案件还在进一步侦查中。